Nyelvek és automatak 2016

11. Nyelvet felismer6 Turing-gépek

1. A 2 szalagos M Turing-gép atmeneti fliggvényét a kovetkezo tablazat irja le, ahol 1 jeloli a
szalagon az tires jelet és gy a kezddéllapotot:

allapot | 1. szalag | 2. szalag || 1. szalag 2. szalag 1j allapot
o 0 u 0 ¢
qQ
ds
a1
q
q2
q2
q2
qs
q4
q4
qs
qs
qs
qs
ds
ds

q1

q2

q3

qa

R O~ ) OOl Ola:c oo mk Ol -
gk O R Ol O KR Ola g g
— O R Rk O Ol Olgc o oo = Olar
T T OWOWITEN DO T ©T — <@ T T
gk O Ol O X~ Oolg O KA
mnianiesiiasilesiias] SRR R gu il ve) llve ISR i o R

a) Mi a 2. szalag tartalma amikor a gép ¢, allapotba keriil?

b) Mi az L(M) nyelv, ha g5 az egyetlen elfogadé allapot?
2. Adjon Turing-gépet az {a"b"c” : n > 1} nyelvhez (t6bb szalagot is lehet hasznélni)!

3. Legyen ¥ = {a,b}. Az L nyelv az olyan s € ¥* szavakbdl all, melyek a betiivel kezdddnek,
és melyekben az i-edik blokk hossza legaldbb i. Példdul abbbbaaa € L (mert az elsé blokk 1
hosszt, a méasodik 4, a harmadik 3) de abaaab ¢ L. Adjon meg egy M Turing-gépet (lehet t6bb
szalagja is), melyre L(M) = L. (A gép miikddését vazolja szovegesen, és adja meg M pontos
definici6jat is — graffal vagy az atmeneti fiiggvény lefrdsdval.)



